

我市369个小区实现预热供暖

“我家的温度已经起来了！”
“今天刚升温暖气就来了，真是太及时了！”
“物业及时上门检修保障供暖，很暖心！”

近日，我市气温连续下降，寒意十足，市民急切盼望供暖。为回应市民的期盼，我市房产部门积极倡导物业服务企业对具备提前供暖条件的小区及早起炉供暖。截至10月11日18时许，全市已有369个小区实现预热供暖。

暖身也暖心 369个小区预热供暖

10月11日一早，记者来到城西区麒麟花园，业主们纷纷表示家里热了很多。6号楼住户魏女士说：“昨晚暖气摸起来很热，今早客厅温度明显起来了。”据该小区物业公司相关负责人介绍，目前公司的燃气储备充足，从10月10日起，小区将在早晚两个时段进行预热供暖。

随后，记者来到城西区富兴花园小区了解到，该小区于10月11日10时许开栓

放暖，为保障小区供暖质量，提高锅炉温度，预热期间将延长放暖时间。此外，负责该小区供暖的能发物业公司负责人告诉记者：“今年我们积极响应‘低氮’改造相关要求，对涉及的锅炉机头全部更换为低氮节能机头。改造后的锅炉不仅可以优化燃烧过程，提高热能利用率，还能降低运行成本，提高供暖质量。”

记者来到同样提前供暖的青藏花园、青铁阳光小区，据明珠物业公司相关负责人介绍，“10月10日起，我公司所服务的35个小区已经全面供暖。期间，暂未出现供暖初期可能出现的跑、冒、滴、漏等问题，对个别业主反映的暖气不热等情况，物业公司将及时分派维修工人进行上门检修。”

多项措施保障今冬明春供暖工作

供暖是一项重要的民生工程，供暖的热度直接关系到民生的温度。为了提升今冬明春的供暖质量，我市各相关部门聚焦“冬病夏治”工作要求，今年5月至9月，各物业服务企业陆续开展对锅炉的全面

检修，对故障的零配件进行维修，更新循环泵、压力阀等老化设备，全力保障供暖期间各项设备的正常运转。国庆节前后，各物业服务企业已逐步完成打压试水工作，并成立24小时值班值守的供暖服务队伍，制定应急处置预案，保证第一时间处理冒、渗、滴、漏等问题，力争于10月11日实现预热供暖。同时，为了持续提供优质的服务，物业服务企业还畅通供暖线上线下载费渠道，方便居民缴费，保证供暖资金充足，及时采购供暖燃气，多措并举全力护航小区供暖。

据悉，我市住房保障和房产管理局将实时跟进督导物业服务企业对供暖设施设备更新改造推进情况，对个别进展缓慢的小区现场督办、协调解决企业困难，确保10月15日前完成施工作业，保障市民温暖过冬。（实习记者 李静 实习生 侯锐 张丹丹）

关注民生 聚焦供暖

西宁拧紧工业“节水阀” 推动绿色循环发展

本报讯（记者 张弘毅）日前，记者从市工业和信息化局获悉，近年来，市工业和信息化局聚焦工业节水增效，从优化产业结构、加快技术进步、强化科学管理等方面多措并举，积极鼓励支持企业节约用水，统筹相关政策举措，以提高用水效率为核心，不断强化指导节水型企业创建工作。截至目前，我市青海黄河嘉酿啤酒、黄河鑫业等20户企业成功创建省级节水型企业，东川工业园区、甘河工业园区成功创建省级节水型园区。

据悉，为深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记治水重要论述精神，进一步推进落实国家节水行动，打好黄河流域深度节水控水攻坚战，促进工业节水，推动绿色循环发展。根据省工信厅要求，2023年组织我市钢铁、化工、有色等高耗水行业和用水量较大的工业企业创建省级节水型企业；西宁经济技术开发区各园区创建省级节水型工业园区；年取水量超过50万立方米的省级节水型企业创建节水标杆企业。依据创建要求和评审程序，采取用水单位自主申报、逐级审核推荐的方式，最终确定我市中国铝业股份有限公司青海分公司、青海桥头铝电有限责任公司等23家企业创建省级节水型企业，青海黄河鑫业有限公司创建省级节水标杆企业，为我市企业创建国家级节水型企业奠定坚实基础。下一步，市工业和信息化局将继续巩固当前取得的工作成果，认真总结推广节水型标杆企业和节水型园区和企业的典型经验，以完善节水基础设施、节水管理制度、节水技术、水循环利用设施“四个完善”为抓手，鼓励并引导重点用水企业开展水效对标对表，鼓励更多企业加快节水改造，争创节水标杆，切实提高节水效率，促进我市工业绿色高质量发展。

我市1个调委会2名调解员喜获“国字号”表彰

本报讯（记者 悠然）10月10日，记者从市司法局获悉，日前，司法部印发《关于表彰全国模范人民调解委员会模范人民调解员的决定》，评选表彰299个全国模范人民调解委员会和999个全国模范人民调解员，我市城东区周家泉街道为民巷社区人民调解委员会为家事调解工作室荣获“全国模范人民调解委员会”称号，华成泽、廖玉华荣获“全国模范人民调解员”称号。

城东区周家泉街道为民巷社区人民调解委员会为家事调解室，以“调解千家事、温暖万人心”为宗旨，坚持群众利益无小事，服务为民解难题，以民生为哨声，

及时捕捉和掌握辖区群众的呼声和需求，认真落实包掌握情况、包纠纷化解、包解决困难、包定期回访的“四包”工作制度，努力把纠纷隐患消除在萌芽，情暖辖区群众。自成立以来，开展法律咨询活动162次，化解矛盾纠纷164件，成功率达到96%以上。

华成泽，现任城北区二十里铺镇人民调解委员会驻二十里铺法庭调解室调解员。从事人民调解工作20多年来，她充分发挥熟悉社情民情的优势，运用法、理、情等多种手段，化纠纷、解难题，努力为政府分忧、为群众解难。受到广大群众的好

评，先后被市、区司法行政部门评为“全市最美人民调解员”“城北区调解能手”。

廖玉华，现任城北区信访事项人民调解委员会调解员。自1996年从事人民调解工作以来，她始终坚守在调解一线，用媒人腿、婆婆嘴、妈妈心，换来千家乐、万家欢，赢得了当地群众的爱戴。2019年担任信访事项调解员以来，成功调解疑难复杂信访事项纠纷89件，涉及金额1985.5余万元，调解成功率达到98%，先后荣获“优秀共产党员”“先进工作者”“全市先进人民调解员”“全省最美人民调解员”等多项荣誉称号。

推动绿色项目落地 助力三江源生态保护

——在青海最美季节寻找建行的足迹系列报道之五

全力推动绿色项目落地

秋日的三江源，健硕的牦牛群在大草原上畅快地享受“秋收”的喜悦；草场秋色荡漾；远处的黑颈鹤正在悠哉地享受秋天的静谧；恣意奔跑的藏野驴是青海生态环境持续向好最有力的证明……

党的二十大报告提出，推进以国家公园为主体的自然保护地体系建设。作为我国第一批国家公园之一，三江源国家公园是我国面积最大、海拔最高、水资源最丰富以及高海拔生物多样性最集中的国家公园，这片19.07万平方千米的广袤大地，迎来了更多的守护力量。

为积极贯彻落实党的二十大精神，习近平总书记关于三江源生态保护和建设作出的重要指示，建行青海省分行主动对接三江源国家公园管理局、三江源生态保护基金会，助力生态环保项目，援建生态环保示范村。在建行总行的大力支持下，近日，向三江源生态保护基金会捐赠公益资金100万元，用于三江源国家公园长江源园区扎加村和莫曲村垃圾分类站扩建提能项目建设，助力打造三江源生态保护示范村，改善当地环境质量，节约土地资源，保护周边原生生态环境。



玉树州曲麻莱县地处三江源地区，黄河和长江北源主要源流均发源于此，这里有着“江河源头第一县”美誉，生态地位十分重要。

“通过建设银行捐赠，三江源国家公园管理局牵头，三江源生态保护基金会实施的‘曲麻莱管理处麻多乡扎加村垃圾分类站扩建提能项目’和‘治多管理处

索加乡莫曲村垃圾分类站扩建提能项目’顺利落成。”三江源国家公园管理局副局长田俊量介绍，扎加村垃圾分类站扩建提能项目总投资50万元，在原有垃圾分类站的基础上扩建垃圾分类仓1座等；莫曲村垃圾分类站扩建提能项目总投资50万元，在原有垃圾收集点的基础上购置勾臂式垃圾运输车2辆……随着该项目的完成，进一步提升扎加村和莫曲村的垃圾处理能力，让更多帮扶村牧户享受到生态保护带来的红利。

“建设银行捐赠三江源国家公园生态保护项目的落地，充分体现了该行服务地方经济低碳、循环、生态发展为己任的担当和积极推动绿色项目落地、助力绿色产业发展和传统产业绿色转型的有力作为，彰显了建设银行作为国有大行关注生态环保事业的高度政治自觉和积极履行社会责任的使命担当。”曲麻莱县委书记谭晟说。

用金融力量支持人与自然和谐共生

近年来，建行青海省分行始终牢记国有大行的职责使命，积极践行“带上员工做公益、带着客户做公益、带动机构做公益、融合业务做公益”的理念，全面履行企业社会责任，以公益捐赠等方式回馈社会、服务民生。在建行总行的大力支持下，累计投入1000余万元，用于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接；认真开展“五室”

公益项目建设、“善建家园”乡村振兴公益项目、“高中成长计划”“母亲健康快车”等活动，捐赠28辆母亲健康快车、为建行希望小学捐赠9万余元，向5个村捐赠太阳能路灯180盏，邀请22名藏族小学生参加深青夏令营及总行夏令营活动，不断向社会传递新金融的温暖力量。

中国建设银行青海省分行党委书

记、行长赵翀表示，今后，建行青海省分行将立足“三个最大”省情定位和“三个更加重要”战略地位，牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，持续深化建行公益品牌服务内涵，不断释放绿色金融活力，主动融入三江源国家公园建设等生态环境项目，用金融力量支持人与自然和谐共生，为“健康中国”和“幸福青海”建设作出更大贡献。（记者 小蕊）

